



V. A. Vlasov — Prietenilor din România! (pag. 2-a).

P. Dragoș — Eroismul cel de toate zilele... (pag. 2-a).

Ing. agr. I. Cumpănașu — Toată atenția pregătirii terenului pentru însămînțările de toamnă (pag. 2-a).

SCRISORI CĂTRE „SCINTEIA”: C. Vitalie — Deservirea consumatorilor din Breaza trebuie îmbunătățită (pag. 2-a).

F. Konstantinov — Partidele comuniste și muncitorești — forța conducătoare și îndrumătoare în țările de democrație populară (pag. 3-a).

VIATA DE PARTID: Gh. Moca — O experiență înaintată care se pierde (pag. 3-a).

N. Plopanu — Ce a arătat congresul sindicatelor britanice (pag. 3-a).

Deschiderea sesiunii Biroului Consiliului Mondial al Păcii (pag. 4-a).

A. Cernea — O nouă contribuție a U.R.S.S. la lupta pentru consolidarea păcii în lume (pag. 4-a).

Rezultatele dezvoltării economiei naționale și îndeplinirii planului de stat pe anul 1953 în R.P. Chineză (pag. 4-a).

Să dăm o nouă bătălie pentru ca Italia și Europa întreagă să promoveze o politică de pace — Cuvîntarea lui Palmiro Togliatti la mîtingul de la Ravenna — (pag. 4-a).

Pentru intensificarea colectărilor de cereale

Trăierul cerealelor este pe terminate. În regiunile Pitești, Galați, București și altele, trăierul a și fost încheiat.

Odată cu trăierul se desfășoară munca pentru colectarea cotelor de cereale cuvenite statului. Comuncile și raioanele în care de la bun început aparatul de colectare, organele de stat și organizațiile de partid au privit cu simț de răspundere sarcina îndeplinirii planului de colectare ca una din sarcinile de frunte pentru asigurarea hranei poporului muncitor și pentru aprovizionarea industriei cu materii prime agricole — colectarea de cereale au mers în același ritm cu trăierul. Printre regiunile fruntase la colectarea grîului sînt regiunile București, Craiova și altele.

Sînt însă unele raioane și regiuni din țară în care, datorită slabei organizări a muncii de către organele C.S.C.P.A. și comitetele executive ale sfaturilor populare, nu s-a realizat ritmul zilnic de colectare stabilit. Regiunile Cluj, Birlad și Constanța sînt mult rămase în urmă cu colectările față de trăieris.

O deosebită însemnătate în îndeplinirea planului de colectare o au organizațiile temeinice a preluării cotelor pe arii și transportul zilnic al produselor colectate de la arii la bazele de recepție, cit și munca politică în vîndurile producătorilor agricoli pentru îndeplinirea termenilor și a obligațiilor față de stat. Acest lucru îl dovedește din plin exemplul raionului Tr. Măgurele din regiunea București. În acest raion, datorită simțului de răspundere cu care au fost organizate munca la arii și transportul zilnic al cerealelor de la arii la bazele de recepție, datorită felului cum comitetele executive ale sfaturilor populare comunale au știut să aleagă pe delegații de convoi, ca și datorită sprijinului dat de către organele de stat și organizațiile de bază aparatului de colectare, planul de colectare a grîului a fost realizat pînă la data de 6 septembrie a.c. în proporție de 98%. Și în raionul Drăgănești, producătorii agricoli își îndeplinesc cu cinste obligațiile față de stat, planul de colectare a grîului fiind îndeplinit în proporție de 95%.

Din păcate însă experiența regiunilor și raioanelor fruntase n-a fost popularizată și extinsă pretutindeni. Sînt multe comune, din regiuni ca Birlad și Cluj, unde nici măcar ariile n-au fost bine și din timp organizate, fapt care a făcut ca trăierul să întârzie cu mult. Această a dus după sine și întârzierea realizării planului de colectare. În multe comune din regiunea Cluj, comitetele executive ale sfaturilor populare comunale nu se îngrijesc să organizeze zilnic transportul cerealelor colectate de la arii la bazele de recepție, lăsînd ca pe arii să se strîngă însemnate cantități de produse.

Munca delegaților de convoi, muncă de mare răspundere și verigă însemnată în îndeplinirea planului de colectare, n-a fost și nu este pretutindeni privită cu destul simț de răspundere de organele locale. Unele organe comunale din raionul Fetești (Constanța), ca și dintr-o serie de alte comune, au ales la întimplare delegații de convoi, fără prea multă chibzuință, fără să analizeze dacă acești oameni sînt demni de încrederea acestor, dacă pot reprezenta cu cinste interesele statului în acest sector important.

În multe locuri transportul cerealelor se face în mod neorganizat, dînd posibilitate unor elemente necinstite să sustragă din convoi cerealele cuvenite statului. Astfel, în comuna Jegaia, Săveni și Tîndărei, datorită lipsei de vigilență a delegaților de convoi și proastei organizări a convoaielor, elemente dușmănoase au reușit să se sustragă din convoaie cu cantități de cereale ce le datorau statului în contul cotelor obligatorii. În comuna Chirnozni, raionul Negru-Vodă, delegatul de batoză Nicolae Zamfir a înlesnit chiar burului Gheorghe Maioru să sustragă de pe arie aproape 2.000 kg. grîu, care n-au fost înregistrate. Profînd de lipsa de vigilență a organelor locale, chiar burii Gheorghe Sarcade din comuna Mădăras, raionul Satu Mare, și Ștefan Hengher din comuna Acaș, raionul Carei, reușiser să-și dorească cerealele ce le datorau statului.

În campania de trăieris și colectare, toți oamenii muncii de la sate trebuie să-și sporească vigilența pentru ca orice uneltă a unor chiaburi împotriva intereselor poporului muncitor, orice zvon dușmănos menit să întârzie trăierul și predarea obligațiilor de colectare, să fie combătute și zadărnice.

Comitetele executive ale sfaturilor populare — conducătoare ale economiei locale — sînt răspunzătoare și de îndeplinirea sarcinilor de plan la colectări. În această direcție ele trebuie să acorde o deosebită atenție bunei desfășurări a muncii la arii, preluării cotelor și transportării acestora spre bazele de recepție, achitării neîntîrziate a sumelor cuvenite producătorilor pentru cotele predate și înmagazinării în bune condiții a recoltei, acordînd sprijinul cuvenit.

Pentru a veni în ajutorul țărănimii muncitoare, guvernul a luat anul acesta măsura ca în obligațiile de predare a cerealelor păioase să fie prevăzută numai cantitatea de grîu ce trebuie predată, iar restul cantității din cotele obligatorii de „alte boabe” să fie completat de producătorul agricol din produsele care-și vin lui mai lesne (orz sau ovăz, mazăre, linte etc.). De asemenea, guvernul a stabilit un sistem de echivalențe care permite producătorului agricol ca pentru 100 kg. „alte boabe” să predea la arie, de exemplu, numai 70 kg. linte sau 80 kg. mazăre sau 90 kg. grîu, etc.

În unele regiuni cum este, de pildă, regiunea Galați, s-a ținut seama de această importantă prevedere și au fost preluate în contul „altor boabe” însemnate cantități de cereale. Sînt însă unele regiuni — Baia Mare și Craiova, de pildă — unde atît aparatul de colectare cît și comitetele executive ale sfaturilor populare comunale au neglijat colectarea de „alte boabe”, deși sînt destui producători care ar fi avut posibilitatea să-și achite aceste cote cu grîu sau cu orz, ovăz etc. Acolo unde trăierul nu s-a terminat încă, organele de stat și mai cu seamă delegații de batoză trebuie să explice producătorilor agricoli ce avantaje au dacă predau grîu în contul „altor boabe” și, în general, dacă se achită de pe acum de obligațiile față de stat.

Experiența raioanelor fruntase arată încă odată că la baza îndeplinirii planului de colectări stă todeauna o temeinică muncă politică de masă desfășurată de organizațiile de bază și de deputații sfaturilor populare.

Astfel, în satul Bradul de Sus, regiunea Pitești, au fost folosite variate forme ale agitației politice de masă: lozinci, articole la gazeta de perete, popularizarea la „Panoul colectărilor” a țărănilor muncitori care și-au predat cotele etc. Agitatorii P.orea Sebecu, Dumitru Soare, Maria Anghel și Ion Stănculescu au arătat țărănilor muncitori, în discuțiile purtate, că statul democrat-popular și clasa muncitoare au dat și dau un puternic ajutor țărănimii muncitoare, trimînd la sate mașini și unelte agricole, materiale de construcție, pinzeturi, încălziminte și tot felul de alte mărfuri industriale. În afară de aceasta ei au arătat că din produsele colectate — în afară de faptul că se asigură hrana oamenilor muncii de la orașe și industria cu materii prime — se asigură totodată hrana fiilor muncitorilor și ai țărănilor muncitori care își fac stagiul militar, a bolnavilor din spitale și sanatorii, a femeilor care nasc în maternități.

Pentru intensificarea colectărilor de cereale, comitetele executive ale sfaturilor populare comunale și raionale, precum și aparatul de colectare au datorită să analizeze temeinic felul cum s-a desfășurat pînă în prezent munca de colectare și să ia măsuri pentru o bună organizare a muncii și realizarea planului de colectări atît la grîu, cît și la cotele de „alte boabe”.

Exemplul personal al țărănilor muncitori membri de partid, al deputaților și funcționarilor de stat producători agricoli constituie o condiție de bază pentru succesul campaniei de colectare.

Tempul este înalt. Trebuie depuse toate străduințele pentru terminarea trăierisului și îndeplinirea integrală a planului de colectare, pentru asigurarea pîinii poporului muncitor.

Să întîmpinăm cel de al II-lea Congres al P.M.R. și cea de a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie cu noi succese în îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe 1954 la toți indicii!

Scrisoarea colectivă a muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor din unele întreprinderi din regiunea Stalin

La 30 octombrie va avea loc cel de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român — eveniment deosebit de important în viața poporului nostru muncitor.

Congresul partidului are loc în preajma celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, sîrbătoare scumpă pentru oamenii muncii din lumea întreagă.

Strîns uniți în jurul Partidului Muncitoresc Român și al Comitetului său Central, întîrind necontenit unitatea dintre partid, guvern și popor, oamenii muncii din țara noastră își exprimă hotărîrea de a întîmpina Congresul partidului și cea de a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie cu succese în lupta pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru dezvoltarea agriculturii și a industriei producătoare de bunuri de larg consum, pentru lărgirea circulației mărfurilor, pentru continuarea ridicării a nivelului de trai al celor ce muncesc.

În marea întrecere socialistă ce s-a desfășurat în cinstea aniversării unui deceniu de la eliberarea țării noastre, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din întreprinderile din regiunea Stalin — alături de întregul popor muncitor

— au dobîndit succese de seamă în lupta pentru creșterea continuă a producției și productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor, pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1954 la toți indicii. Aceste realizări dovedesc încă odată că în fiecare întreprindere din industrie, transporturi și construcții există încă mari posibilități și nesecate rezerve interne care pot și trebuie să fie valorificate în scopul îndeplinirii și depășirii sarcinilor planului cincinal.

Acum, cînd partidul nostru concentrează forțele întregului popor muncitor pentru realizarea unui puternic avînt al agriculturii și pentru dezvoltarea mai rapidă a producției bunurilor de larg consum, ne adresăm tuturor muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor din întreprinderile industriale care execută comenzi pentru agricultură sau produc mărfuri pentru consum popular, cu chomarea de a îndeplini în mod exemplar sarcinile de producție prevăzute în Planul de Stat pe anul 1954.

În constăturile de producție care au avut loc în întreprinderile noastre, ne-am luat următoarele angajamente:

Uzinele de tractoare „Ernst Thälmann”

Pînă în ziua de 30 octombrie a.c. și în cîntecul zilei de 7 Noiembrie vom da 19 tractoare peste plan.

Vom realiza o creștere a productivității muncii cu 5% față de sarcina planificată, pînă la 30 octombrie.

Vom depăși pînă la 30 octombrie sarcina de reducere a prețului de cost cu 5%.

Prin folosirea rațională a materialelor prime și a materialelor vom realiza pînă la 30 octombrie economii de 340.000 lei, iar la lucrările de investiții executate de întreprindere vom face economii de 20.000 lei.

Pînă la 30 octombrie vom produce 15 sortimente de bunuri de larg consum, față de 6 sortimente prevăzute în planul departamental de producție pe 1954.

Pentru realizarea angajamentelor de mai sus vom lua următoarele măsuri tehnico-organizatorice: — construirea unor mandrine de strîngere pneumatică la operațiile de eboș; — construirea unui dispozitiv de rectificare a liniei de manevra a arborelui, cu orientarea în gurile flanșelor;

— confecționarea a 100 perechi rame de formare de diferite mărimi;

— punerea în stare de funcționare a sistemului de ventilație pe întreg sectorul ofelării;

— revizuirea sistemului de ventilație și încălzire la turnătoria de fontă și neferoase.

Se va stabili de către cabinetul tehnic și Cercul A.S.I.T. 15 teme de inovații și se va organiza un concurs pentru realizarea lor.

Se va organiza o expoziție cu inovațiile și sortimentele noi de bunuri de larg consum, realizate în această perioadă.

Pentru extinderea experienței înaintate vom organiza 7 conferințe tehnice la cabinetul tehnic și clubul uzinei.

Uzinele „Steagul Roșu”

Întreaga uzină va lucra la 30 octombrie în contul zilei de 23 noiembrie.

Vom realiza pînă la 7 Noiembrie sarcina anuală de piese pentru agricultură.

Productivitatea muncii pe cap de muncitor va crește cu 1% față de cea planificată.

Vom depăși sarcina de reducere a prețului de cost la producția noastră comparabilă, cu 10% peste cifra planificată.

Vom realiza economii în valoare de 700.000 lei, prin folosirea justă a materialelor prime și a materialelor.

Vom lărgi sortimentul bunurilor de larg consum cu încă patru produse. Vom organiza un concurs pentru rezolvarea a 8 teme de inovații care se vor lansa în acest scop.

Vom organiza schimburi de experiență la locurile de muncă pentru extinderea metodelor sovietice Bikov-Bortkevici și Kolesov.

Rafinăria nr. 9 — Orașul Stalin

Vom îndeplini planul la toți indicii pe luna septembrie și octombrie realizînd:

— depășirea planului la utoleturi cu 5% și la ursori cu 6%;

— creșterea productivității muncii cu 7% peste sarcina planificată;

— reducerea prețului de cost cu 1%.

Vom realiza economii în valoare de 70.000 lei. Din economiile realizate la chimicale vom asigura funcționarea timp de 3 zile a instalațiilor de deparafinare.

Vom da produse de larg consum în valoare de 170.000 lei.

În scopul îndeplinirii acestor angajamente vom lua următoarele măsuri tehnico-organizatorice:

— vom asigura aprovizionarea continuă cu materii prime, materii auxiliare și materiale. Pînă la 10 octombrie vom introduce parțial mica mecanizare la operația de strîngere a butoaielor la instalația de ursori consistente.

Fabrica de postav „Libertatea” — Sibiu

Pînă la 30 octombrie vom da peste plan 2500 m.p. stofă de lînă.

Vom crea 2 articole noi în 6 desene diferite.

Vom îmbunătăți calitatea produselor cu 6% față de sarcina planificată.

Vom îmbunătăți indicii de utilizare a mașinilor de bază cu 0,8%.

Vom reduce prețul de cost al produselor cu 0,5% față de sarcina planificată.

Printre utilizările mai raționale a materialelor prime și a materialelor, vom face economii în valoare de 20.000 lei, iar prin valorificarea deșeurilor vom realiza produse în valoare de 16.000 lei.

Productivitatea muncii o vom ridica cu 1,2% față de sarcina planificată.

Pentru îmbunătățirea circulației mărfurilor vom livra în termen beneficiarilor sortimentele planificate.

Vom crea condiții pentru aplicarea metodei Clutkih și a inițiativei textilstei Alexovici Antoneta.

În această perioadă vom pune în funcțiune un cazan de aburi la țesătorie, vom mecaniza descărcarea baloturilor și vom perfecționa rampa de control de la apretura umedă.

Pantru îmbunătățirea condițiilor de muncă ale salariaților din întreprinderea noastră, vom confecționa dulapuri pentru haine în secția filatură pieptănată.

Fabrica de zahăr Bod

Vom face o revizuire a tuturor mașinilor și instalațiilor pentru a vedea dacă lucrările de remont s-au făcut în bune condiții, astfel ca, la începerea campaniei de prelucrare, să asigurăm funcționarea continuă a întregii capacități de producție.

Pînă la 30 octombrie vom depăși planul de prelucrare a sfeclei cu 1%.

Vom da pînă la 7 Noiembrie 90.000 kg. zahăr peste plan.

Vom spori productivitatea muncii cu 5% peste sarcina planificată.

În același timp vom realiza economii în valoare de 45.000 lei.

Vom termina recoltarea și recepționarea sfeclei de zahăr cu 5 zile înainte de termen.

Vom reduce pierderile de sfecă la recepție și canale cu 0,25% față de pierderile normale — prin buna organizare a insulozării după metodele sovietice.

Vom satisface obligațiile contractuale încheiate cu cultivatorii, privind repartizarea cotei de borhot și plata drepturilor.

Vom aplica metodele sovietice Vorosin, Iarovoi și Siliin.

Întreprinderea de produse lactate Sighișoara

Vom da peste plan, pînă la 30 octombrie, 10 tone unt, 5 tone brînzetur și 40 hl. lapte pentru consum.

Vom spori productivitatea muncii în această perioadă cu 5% față de plan.

Vom realiza reducerea prețului de cost față de sarcina planificată pe luna septembrie cu 2%, iar pe luna octombrie cu 6,34%.

Vom îmbunătăți calitatea produselor dînd produse de calitate I-a în proporție de 95% la 1 litru, 45% la brînzeturii fermentate și 60% la brînzeturii comune.

Vom păstra o justă corelație între principalii indici de plan.

Pînă la 20 septembrie vom aproviziona punctele de colectare și centrale de smîntînire cu toate materialele necesare recepționării și prelucrării laptelui, iar pînă la 15 octombrie ne luăm angajamentul să amenajăm 4 locuri pentru centrul de smîntînire.

Întreprinderea de bunuri de larg consum „23 August”

Pînă la 30 octombrie vom produce peste plan bunuri de larg consum în valoare de 100.000 lei.

Vom spori productivitatea muncii față de cea planificată cu 2%.

Vom reduce prețul de cost cu 1% față de cifra planificată.

Vom realiza economii în valoare de 19.000 lei.

Vom intensifica lupta pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne, dezvoltînd o secție de strîngere în lemn, care va produce obiecte casnice pentru populație.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de trai, vom începe construirea unei case de odihnă pentru salariații noștri — la Poiana Stalin.

Cooperativa Hălchiu, raionul Stalin

Vom depăși planul de aprovizionare cu 3%, iar cel de desfacere cu 7%.

Vom depăși planul de contractări și achiziții, pe sortimente, cu 25%.

Vom depăși planul de încesare de fond social cu 10%.

Vom reduce cheltuielile de circulație în toate sectoarele de activitate cu 5% față de plan, mîrind viteza de circulație a mărfurilor cu 2 zile.

Vom realiza o creștere a rentabilității cooperativei cu 1% peste cifra planificată.

Pentru o mai bună deservire a consumatorilor, vom organiza o brigadă de bună deservire.

Atelierele de automotoare C.F.R., Orașul Stalin

Vom depăși planul producției globale pînă la 30 octombrie cu 12%.

Vom reduce timpul de imobilizare a materialului rulant (automotoare și locomotive Diesel) aflate în reparație, cu 3% față de timpul realizați în semestrul I/1954.

Vom depăși productivitatea muncii planificată cu 6%.

Vom reduce prețul de cost cu 2% peste sarcina planificată. Prin utilizarea resurselor interne vom realiza economii de 110.000 lei.

Vom îmbunătăți calitatea producției reducînd căderile în termen de garanție cu 4% și rebuturile cu 4% față de semestrul I/1954.

În această perioadă vom produce cu 38% mai multe bunuri de larg consum decît în luna august a.c., realizînd în același timp încă 4 noi sortimente.

Pînă la 30 octombrie vom pune la dispoziția statului, din fondul de rulment, suma de 240.000 lei.

Pentru ducerea la îndeplinire a acestor angajamente, vom lua următoarele măsuri:

— în zilele de turnare a pieselor grele vom folosi 2 cubilouri, organizînd în acest scop echipele de zidari pentru reparatii, răcirea rapidă a cubilourilor și aprovizionarea cu coac, fontă și piatră de var;

— pentru utilizarea mai judicioasă a spațiului de lucru în turnătorie, vom adopta turnarea port-saboților în

etaje, folosind în același timp turnarea cu oala direct din macara.

În vederea extinderii experienței înaltate vom organiza schimburi de experiență cu metoda sovietică Kolesov.

Întreprinderea 504—Construcții, Făgăraș

În ziua de 30 octombrie a.c. vom executa lucrări în contul zilei de 9 noiembrie.

Vom depăși productivitatea muncii pe această perioadă, peste sarcina planificată, cu 15%.

Vom reduce prețul de cost cu 1% față de sarcina planificată la producția de bază.

În vederea întăririi sectorului socialist în agricultură, vom preda la 1 noiembrie, adică cu 2 luni înainte de termen, 4 grajduri de tineret taurin, 2 pentru viței, un grajd de cai, un atelier mecanic, o romiză pentru tractoare.

Pînă la 7 Noiembrie vom termina construirea a 57 apartamente în cadrul lucrărilor noastre.

Vom accelera cu 6 zile viteza de rotație a fondului de rulment.

Vom reduce cheltuielile administrative-gospodărești cu 2%.

În vederea realizării acestor angajamente vom lua o serie de măsuri tehnico-organizatorice:

— vom organiza brigăzi complexe și de specialitate, astfel ca 95% din totalul lucrărilor să fie executate de acestea;

— vom conștientiza în întregime producția fabricii noastre de cărămizi;

— vom mecaniza integral transporturile pe verticală;

— vom utiliza 100% schelele de inventar la executarea tencuielilor interioare.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale salariaților noștri vom da în folosință, pînă la 20 septembrie, un cămin de zi cu 50 locuri.

O.C.L. Produse Industriale, Întreprinderea Sibiu

Vom îndeplini planul de desfacere pe luna septembrie în proporție de 102%, iar pe luna octombrie în proporție de 103%.

Vom realiza planul de aprovizionare din resurse locale cu 115% pe luna septembrie, iar cu 120% pe luna octombrie.

Vom spori productivitatea muncii cu 2% pe luna septembrie și cu 2% pe luna octombrie.

Vom reduce cheltuielile de circulație sub sarcina planificată cu 2% pe septembrie și 4% pe octombrie.

Ne vom preocupa de o cit mai bună deservire a cumpărătorilor; în acest scop vom efectua recepții severe pentru a nu se strecura produse de proastă calitate în unitățile noastre de desfacere.

În vederea descoperirii de noi resurse locale, vom întocmi un nomenclator pe produse de larg consum, solicitate de consumatori, comandînd fabricarea acestor obiecte de către întreprinderile din regiunea noastră.

În scopul măririi vitezei de circulație a mărfurilor din depozite, vom organiza, ori de cîte ori va fi nevoie, brigăzi de sprijinire a personalului de la depozite, astfel ca mărfurile soșite să fie puse în vînzare în cel mult 24 ore.

Vom organiza 2 schimburi de experiență între brigăzile de bună deservire pentru extinderea experienței lor în deservirea conștientoasă a oamenilor muncii.

I PROFIL—Măgura Codlei

Pînă la 30 octombrie vom da peste plan 130 bucăți caroserii și 130 bucăți pentru autoacționare.

Vom realiza o creștere a productivității muncii de 15% peste sarcina planificată.

VIAȚA DE PARTID

O experiență înaintată care se pierde

În primăvara acestui an, Comitetul regional de partid Galați a acordat o mare atenție desfășurării muncii politico-organizatorice în vederea formării de noi întovășiri agricole și întăririi economico-organizatorice a întovășirilor existente. În acest scop, un însemnat număr de activiști au fost instruiți și trimiși să ajute organizațiile de bază sătești. În urma muncii politice duse de organizațiile de bază sătești în rândul țăranilor muncitori...

disigătată în regiune în formarea de noi întovășiri. — Experiență? Care experiență? — s-a mirat tov. Ciocliădu. — E vorba de experiența organizației de partid regionale în formarea de noi întovășiri. — A... da, da! Imi amintesc — spuse tov. Ciocliădu. E vorba despre acea acțiune din primăvară a comitetului regional...

care țăran muncitori în parte, agitatorii au posibilitatea să găsească un răspuns pentru toate argumentele pe care le ridică fiecare țăran muncitor în parte. Agitatorii trebuie să ajute pe fiecare țăran muncitor ca prin propria sa experiență de viață să ajungă la convingerea că e cu mult mai bine să intre în întovășirea agricolă sau în gospodăria colectivă.

În vederea răspândirii experienței cistigate în acest domeniu, Comitetul regional de partid Galați a organizat la începutul lunii mai o comisie pentru sintetizarea experienței cistigate de organizațiile de bază sătești în desfășurarea muncii politice pentru formarea de noi întovășiri agricole.

Nu e oare limpede că dacă Comitetul regional de partid Galați s-ar fi interesat de răspândirea experienței înaintate în formarea de noi întovășiri, aceasta ar fi fost cunoscută și de către Comitetul raional de partid Obiești?

Este necesar ca organizația de bază să fie îndrumată și ajutată ca pe lângă unele seședințe de lămurire să folosească agitatorii pentru a explica țăranilor muncitori, familiilor lor avantele și superioritatea întovășirilor agricole față de mica gospodărie, pentru a populariza Statutul model al întovășirilor agricole, a le arăta cum se lucrează și cum se împart produsele în întovășire.

Participanții la constituirea organizației de Comitetul regional de partid Galați au vorbit pe larg despre metodele folosite în munca pentru formarea de noi întovășiri agricole. Ei au arătat că în această acțiune un rol hotărâtor îl au organizațiile de bază sătești, care trebuie ajutate să-și îmbunătățească munca, să activeze prin sarcini concrete pe toți membrii de partid, să-și lărgească influența asupra țăranilor muncitori, să îndrume îndeaproape activitatea organizațiilor U.T.M., a deputaților statului popular, a delegaților de femei etc. Un loc de seamă îl ocupă folosirea diferitelor forme de agitație, popularizarea concretă a avanteajelor întovășirilor agricole, a rezultatelor obținute de întovășirile fruntașe din satele învecinate. Din constatarea reieșit că rezultate bune au obținut acele organizații de bază și acei activiști care nu au folosit metode de muncă șablon sau birocratic, ci s-au bazat pe studierea și cunoașterea temeinică a condițiilor concrete din fiecare sat, pe discuțiile purtate cu fiecare țăran muncitor. De asemenea, demascarea și izolarea dușmanului de clasă, combaterea zvonurilor lansate de chiaburi s-au dovedit a avea o mare însemnătate în desfășurarea muncii politice pentru formarea de întovășiri.

Comitetul regional de partid Galați are marie însemnate în organizarea constituirii cu privire la sintetizarea experienței înaintate în domeniul muncii politice pentru formarea de noi întovășiri. Din păcate însă s-a mulțumit numai cu organizarea constituirii. Experiența înaintată atît în munca de partid cit și în orice alt domeniu al construcției socialiste reprezintă noul care se dezvoltă și care trebuie sprijinit. Studierea experienței înaintate și generalizarea ei este o sarcină dintre cele mai importante a organelor de partid. Cunoașterea experienței înaintate ajută organelor de partid să găsească cele mai potrivite forme și metode de muncă, să învingă greutățile și să evite greșelile în îndeplinirea sarcinilor. Tocmai de aceea organele de partid sînt obligate să muncească pentru cunoașterea și răspândirea experienței înaintate.

De atunci după părăsirea tov. Ciocliădu, prim-secretar al comitetului raional, au venit alți „campanii” mai importante și nu s-a mai putut duce „campania” pentru formarea de întovășiri. Nu este împlător faptul că tov. Ciocliădu folosește destul de des cuvîntul „campanie” atunci cînd vorbește de formarea de noi întovășiri. Pînă acum, în raionul Lיעști, munca politică pentru formarea de noi întovășiri s-a dus doar primăvara și toamna, și aceasta scurt timp.

Fiecare participant la constituirea arătat din experiența sa practică că munca de formare de noi întovășiri agricole nu este o muncă de sezon, că în orice zi a anului se pot forma noi întovășiri, însă pentru aceasta e nevoie de o muncă permanentă din partea organizațiilor de partid.

În raionul Lיעști, de pildă, activiștii din aparatul de partid, birourile organizațiilor de bază n-au primit ajutor în mod organizat pentru cunoașterea experienței cistigate în domeniul formării de întovășiri. Activiștii comitetului raional de partid nu cunosc care sînt cele mai bune metode ale muncii politice în vederea formării de noi întovășiri. Tov. Badea Toma, spre exemplu, instructor al comitetului raional de partid, ajută organizația de bază din satul Obiești să organizeze munca politico-organizatorică pentru formarea unei întovășiri.

În comuna Fundeni, de pildă, există un număr de țărani muncitori care încă din 1952 au făcut cereri pentru formarea unei întovășiri. Cererile au fost însă lăsate să mucească într-un dulap al statului popular; n-a luat ființă nici cel puțin un comitet de inițiativă.

Era de așteptat ca experiența cistigată de participanții la constituirea să fie sintetizată de către comitetul regional și apoi extinsă la toate comitetele raionale de partid, la toate organizațiile de partid sătești. Din păcate, acest lucru n-a fost făcut. Din această cauză o experiență bună, cistigată cu multă trudă, este puțin cunoscută în regiune sau pur și simplu se pierde.

— Pînă acum — spune tov. Badea — s-a ținut o seședință deschisă a organizației de bază, cu participarea activului fără de partid, în care s-a prelucrat statutul întovășirilor. S-a mai ținut o seședință la sfat cu delegatele de femei, se va mai ține o seședință a U.T.M.-ului și o conferință la cîmînul cultural. Cred însă că lucrurile n-au fost bine lămurite în aceste seședințe și de aceea am stabilit să se țină o nouă seședință a organizației de bază, una cu deputații, alta cu... — și tov. Badea enumeră o serie de alte seședințe.

Comitetul regional de partid Galați trebuie să alege comitetele raionale și organizațiile de bază sătești să transforme în socialiste a agriculturii nu se produce de la sine, că munca politică pentru formarea de noi întovășiri și gospodării colective nu e o muncă de sezon, ci trebuie desfășurată permanent, zi de zi.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

— Pînă acum — spune tov. Badea — s-a ținut o seședință deschisă a organizației de bază, cu participarea activului fără de partid, în care s-a prelucrat statutul întovășirilor. S-a mai ținut o seședință la sfat cu delegatele de femei, se va mai ține o seședință a U.T.M.-ului și o conferință la cîmînul cultural. Cred însă că lucrurile n-au fost bine lămurite în aceste seședințe și de aceea am stabilit să se țină o nouă seședință a organizației de bază, una cu deputații, alta cu... — și tov. Badea enumeră o serie de alte seședințe.

Sarcina creșterii producției agricole, a ridicării agriculturii, este o sarcină de căpetenie a partidului, a întregului popor. Gospodăriile agricole colective, întovășirile și orice alt fel de asociere pentru lucrarea în comun a pămîntului sînt mijloacele cele mai sigure pentru creșterea rapidă a producției agricole la hectar.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

— Pînă acum — spune tov. Badea — s-a ținut o seședință deschisă a organizației de bază, cu participarea activului fără de partid, în care s-a prelucrat statutul întovășirilor. S-a mai ținut o seședință la sfat cu delegatele de femei, se va mai ține o seședință a U.T.M.-ului și o conferință la cîmînul cultural. Cred însă că lucrurile n-au fost bine lămurite în aceste seședințe și de aceea am stabilit să se țină o nouă seședință a organizației de bază, una cu deputații, alta cu... — și tov. Badea enumeră o serie de alte seședințe.

Proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani subliniază în mod deosebit la capitolul XVIII „Despre sarcinile organelor și organizațiilor de partid” că este necesar să se desfășoare o muncă permanentă pentru a convinge pe țăranii muncitori și gospodării individuale să intre pe baza liberului consimțămînt în întovășirile agricole și în gospodăriile colective, existente, să organizeze asociații simple pentru lucrarea în comun a pămîntului, contractarea în comun sau folosirea în comun a mașinilor agricole ale statului, sau să formeze noi întovășiri agricole, noi gospodării colective.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al II-lea al partidului: proiectul Statutului modificat al partidului și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani a fost condus de membrii biroului Comitetului regional și al Comitetului orașegesc P.M.R. București.

În același timp, comitetul regional P.M.R. a asigurat, în cadrul acestor cursuri, o bogată viață culturală. Propagandiștii de la sate au vizionat 2 filme, o piesă de teatru. Ei au ascultat expunerea tov. A. Hași, de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii — care a făcut parte din delegația care a vizitat Expoziția Internațională Agricolă de la Moscova — despre Expoziția Internațională Agricolă și despre perspectivele de dezvoltare a agriculturii în Uniunea Sovietică. Propagandiștii au vizitat noul pod de peste Dunăre, „Podul prieteniei”.

Titluri conferite unor medici

Pentru merite excepționale și realizări deosebite în domeniul ocrotirii sănătății oamenilor muncii, Prezidiul Marii Adunări Naționale a conferit titlul de „Medic Emerit al Republicii Populare Romine” următorilor medici: prof. dr. Grigore Benetato, prof. dr. Nicolae Bumbăcescu, prof. dr. Petre Condrea, prof. dr. Cornel Constantinescu, prof. dr. Ion Goia, prof. dr. Constantin Leonte (post mortem), prof. dr. Traian Nasta, conf. dr. Gheorghe Cadariu, conf. dr. Aurel Strode, dr. Enea Bența, dr. Victor Climescu, dr. Victor Dimitriu, dr. Ștefan Carol Ernest Gracovschi, dr. Ludovic Hamor, dr. Constantin Lepăduț, dr. Ion Orevicneanu, dr. Gheorghe Rusu, dr. Motod Sireteanu, dr. Ion Tătaranu, dr. Constantin Tănuș, dr. Ștefan Loghin. (Agerpres)

Ordine și medalii conferite unor artiști și tehnicieni din domeniul cinematografului

Prezidiul Marii Adunări Naționale a conferit ordine și medalii unor artiști și tehnicieni din domeniul cinematografului pentru merite deosebite în realizarea filmelor „Neпопoи гopнuстuлuи” și „Răsare soarele” (Neпопoи гopнuстuлuи seria II-A). S-au conferit Ordinul „Steaua Republicii Populare Romine” clasei a III-a artiștilor: George Vraca, actor și Dinu Negreanu, regizor; Ordinul Muncii clasei a II-a tovarășilor: Nucu Păunescu, actor, Corina Constantinescu, actor, și Andrei Codreanu, actor; Ordinul Muncii clasei a III-a tovarășilor: Tatiana Ekel, actriță, Daria Juric, actor, Wilfrid Ott, operator șef, Tudor Popa, actor, George Manu, actor, Constantin Codreanu, actor. E. Semo, director de producție, Liviu Ciulei, pictor scenograf, și Titus Laptes, actor. S-a conferit de asemenea Medalia Muncii unui număr de 7 tovarăși.

Printr-un Decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale au fost conferite distincții realizatorilor filmului documentar artistic de lung metraj în culori „Pentru Pace și Prietenie”

A fost conferit Ordinul Muncii clasei a II-a regizorului principal al filmului, Ion Bostan, iar Ordinul Muncii clasei III-a tovarășilor Lupu Braunstein, directorul filmului, Ion Rodan, regizor, și Alexandru Marin, inginer energetic. Unui număr de 13 tovarăși a fost conferită Medalia Muncii. (Agerpres)

Pun în valoare noi terenuri

TIMISOARA (coresp. „Scinteia”). — Îndată după apariția proiectului Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii, organele de partid și de stat din raionul Timișoara au luat în studiu posibilitatea extinderii suprafețelor arabile. Analizînd, cu ajutorul inginerilor agronomi, posibilitățile existente în această privință, s-a constatat că în raionul Timișoara există rezerve mari de terenuri care pot fi puse în valoare. În jurul comunelor Bechierescu Mic, Besenova Nouă și al altora se află circa 250 de hectare teren ecose în ultimii ani din circuitul agricol din cauza inundațiilor. În raza comunelor Simbahiou Român, Dinaș și a. există circa 450 de hectare terenuri sărituroase care pot fi redade agriculturii. Pentru punerea în valoare a acestor suprafețe s-a trecut la întocmirea unui plan de măsuri, pentru ca încă în cursul acestui an să fie redade agriculturii circa 1.000 hectare de teren. Printre acestea se află și terenurile așezate în pantă, care vor fi folosite pentru plantațiile de pomi fructiferi. Tot în cadrul acestor măsuri s-a hotărît destelarea unor izvoare și productivitatea scăzută a cultivatelor pe suprafețe perene și anuale, în scopul măririi producției de furaje. În această direcție au și început activitate lucrări și au fost încheiate contracte cu S.M.T.-urile din raion.

Calificarea propagandiștilor în regiunea București

Comitetul regional de partid București se ocupă cu grijă de calificarea propagandiștilor pentru noul an școlar în învățămîntul de partid. Paralel cu seminariile fără scoaterea din producție a propagandiștilor, care au loc la comitetele raionale și orașenești, 1.400 de propagandiști au urmat cursuri de calificare, de 10 zile, organizat de comitetul regional. La Giurgiu s-a ținut un curs pentru 400 de propagandiști din raioanele sătești. Pentru conducerea acestor cursuri au fost repartizați activiști bine pregătiți, cu experiență în munca de propagandă.

Partidele comuniste și muncitorești — forța conducătoare și îndrumătoare în țările de democrație populară

Pe zi ce trece, oamenii muncii din țările de democrație populară din Europa, urmind exemplul popoarelor U.R.S.S. și bucurîndu-se de ajutorul lor dezinteresat, obțin succese tot mai mari în lupta pentru o viață nouă, socialistă. Forța conducătoare și îndrumătoare în această luptă o reprezintă partidele comuniste și muncitorești.

F. KONSTANTINOV

Partidele comuniste și muncitorești din țările europene de democrație populară au străbătut un drum greu și glorios de luptă și victorii pentru eliberarea popoarelor lor de sub jugul fascist, pentru refacerea și dezvoltarea economiei țărilor lor, distrusă în timpul războiului, pentru construirea temelilor societății socialiste. În această luptă, partidele frățești au crescut și s-au întărit, transformîndu-se în partide de masă marxist-leniniste de tip nou. Deși teroarea fascistă era cruntă, aceste partide au reușit să ridice largi mase populare la luptă împotriva cotoptorilor hitleristi, pentru libertate și independență națională.

În momentul eliberării țărilor din Europa centrală și de sud-est de sub jugul fascist, partidele comuniste din aceste țări erau puțin numeroase, dar membrii lor erau luptători fermi pentru interesele oamenilor muncii, călîți și încercați în lupte. După război, partidele comuniste din țările de democrație populară, folosind experiența P.C.U.S., au ajutorul și sprijinul acestuia, au crescut mult, s-au întărit și s-au călît. Creșterea rapidă a partidelor comuniste și muncitorești frățești se explică prin faptul că după eliberarea acestor țări de sub jugul fascist, masele de oameni ai muncii s-au alăturat bucurăsoare celui partid care a luptat eroic pentru interesele poporului — partidul clasei muncitoare.

Partidele comuniste și muncitorești din țările de democrație populară s-au întărit considerabil curîndu-și rîndurile de elemente dușmane, împlîntătoare și carieriste, nedemne să poarte înaltul titlu de membru de partid. Învățătura leninistă despre partidul marxist de tip nou, folosirea experienței

Ce a arătat congresul sindicatelor britanice

Între 6 și 10 septembrie a avut loc în orașul Brighton, de pe coasta de sud a Angliei, col de al 86-lea congres anual al sindicatelor britanice (T.U.C.). Spre deosebire de majoritatea congreselor anterioare care, într-o măsură mai mare sau mai mică, s-au desfășurat după tipicul fixat dinainte de liderii reacționari ai sindicatelor, recentul congres a pleileuit disputate vii în jurul problemelor aflate pe ordinea de zi. Numeroși reprezentanți ai părții progresiste a mișcării sindicale engleze au criticat cu vehemență poziția reacționară în problemele de politică internă și externă pe care se situează virtuțile conducătoare ale congresului sindicatelor britanice.

Deosebit de disputată a fost chestiunea poziției pe care urmează s-o adopte sindicatele britanice față de problema reînarmării Germaniei occidentale. În această problemă, Consiliul general a prezentat o rezoluție care, contrar intereselor celor mai largi părți ale poporului englez, se declară în favoarea reînvierii militarismului german. Această rezoluție a înfrîntat însă o puternică rezistență. Numeroși delegați la congres au prevenit asupra primejdiei pe care ar crea-o refacerea Wehrmachtului în frunte cu generali hitleristi. În timpul discuțiilor, în fața călîrii în care s-a ținut congresul, s-a adunat o mulțime de oameni care au manifestat împotriva reînarmării Germaniei occidentale.

Rezultatul votului a constituit în fapt o serioasă înfrîngere pentru Consiliul general. Că așa stau lucrurile sînt nevoit s-o recunoască și cei mai învețerați adepți ai reînvierii militarismului german. Reîntîndu-se la majoritatea de 2 milioane de voturi pe care scota s-o obțină Consiliul general în sprijinul rezoluției sale, agenția „Reuter” subliniază că mica majoritate de voturi prin care a fost strecurată rezoluția Consiliului general „a venit ca o lovitură pentru conducătorii congresului sindicatelor, întrucît ea reprezintă numai o pătrime față de ceea ce au așteptat aceștia”. Iar ziarul „Daily Express” apreciază rezultatul votului drept „o înfrîngere gravă a politicii guvernamentale de reînviere a armatei germane”.

Se știe că liderii sindicali de dreapta, care sprijină conducerea partidului laburist, controlează în general, în cadrul acestui partid, un număr mult mai mic de voturi decît în congresul sindicatelor. Comentînd rezultatul votului în problema reînarmării Germaniei occidentale în legătură cu apropiatul congres anual al partidului laburist, postul de radio Londra avertizează: „Se atrage atenția că o astfel de majoritate nu este suficientă pentru a garanta conducerei partidului laburist că va obține aprobarea principii reînarmării Germaniei cu ocazia conferinței partidului...”. Trafînd același aspect, agenția americană „United Press”, după ce arată că rezultatul votului în problema reînarmării Germaniei occidentale este de fapt „o victorie a adversarilor reînarmării”, remarcă: „Influența acestei victorii ar putea orienta întregul partid laburist britanic împotriva reînarmării germane, în cadrul congresului său anual de la sfîrșitul acestui lună”.

Congresul sindicatelor britanice a pleileuit nu numai afirmarea hotărîrii unor mari mase de oameni ai muncii englezi de a nu admite reînarmarea Germaniei occidentale, ci și a dorinței lor de a trăi în pace cu popoarele de pretutîndea. Delegații la congres au adoptat în unanimitate rezoluția prezentată de Asociația oamenilor de știință, prin care se cere con-

vocarea unei conferințe a celor cinci mari puteri în vederea realizării unui acord cu privire la interzicerea armelor atomice și la reducerea armamentelor clasice. Cu ocazia discutării rezoluțiilor în chestiuni de politică externă, numeroși delegați au condamnat în discursurile

O nouă contribuție a U.R.S.S. la lupta pentru consolidarea păcii în lume

Răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebările redactorului șef al ziarului japonez „Tiubu Nippon Simbun“...

Molotov a indicat și unele măsuri concrete pentru atingerea acestui scop: înfățișării mai frecvente între persoane și delegații...

fluența partidelor burgheze, iar în ultima vreme chiar persoane din conducerea acestor partide, se opun cu hotărâre orientării...

Nu este pentru prima dată când conducătorii Uniunii Sovietice, din glas sentimentelor întregului popor sovietic, exprimă prietenie față de poporul japonez și înțelegere față de suferințele sale actuale.

Intr-adevăr, deși au trecut mai bine de 9 ani de la terminarea războiului, Japonia se află și astăzi în situația unei țări semiocupate.

Poporul japonez știe cine sînt principalii vinovați pentru actuala sa situație necădătoare. Nemulțumirea, indignarea, ura împotriva ocupanților americani cresc fără încetare în rândurile poporului japonez.

Aplicând aceste principii ale politicii iubitoare de pace a Uniunii Sovietice la relațiile dintre Japonia și Uniunea Sovietică...

Dezvoltarea relațiilor comerciale sovieto-japoneze în condiții reciproce avantajoase, precum și a relațiilor culturale, constituie, după cum a arătat mai departe ministrul de externe sovietic...

Intărirea prieteniei dintre popoarele sovietic și japonez este menită să contribuie la dezvoltarea colaborării internaționale și la consolidarea păcii generale...

Să dăm o nouă bătălie pentru ca Italia și Europa întregă să promoveze o politică de pace

Scrisoarea adresată deputaților Bundestagului vestgerman de Schmidt Wittmack

ROMA 14 (Agerpres). — Ziarul „Unita“ a publicat cuvîntarea rostită la 12 septembrie de Palmiro Togliatti...

La începutul cuvîntării sale, Togliatti, relevînd succesele obținute de mișcarea populară în Italia și în lumea întregă, a subliniat creșterea prestigiului internațional al Uniunii Sovietice...

Spicuirii din presa occidentală „Journal de Genève“ despre creșterea forței economice a lagărului socialist

Creșterea forței economice a Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară îngrijorează într-o măsură tot mai mare pe propagandistii războiului rece.

Acord cu privire la schimbul de filme dintre U. R. S. S. și Argentina

Buenos Aires 14 (Agerpres). — Recent, în capitala Argentinei, Buenos Aires, a avut loc semnarea acordului cu privire la schimbul de filme dintre Uniunea Sovietică și Republica Argentinei.

terului Afacerilor Externe al Argentinei cu prilejul semnării acestui acord. Ministrul a subliniat că acest acord va permite poporului Argentinei să aprecieze succesele realizate de poporul sovietic...

Bandele ciancaiste continuă atacurile provocatoare împotriva R. P. Chineze

PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă anunță noi cazuri de violare a spațiului aerian al Chinei de către avioane ciancaiste.

La 12 septembrie, un bombardier de patrulare de tip „R.B.-4 U“ a apărut deasupra regiunilor de coastă din partea de est a provinciei Cijecian și a aruncat bombe asupra orașului Cluețiso.

Condamnarea unor spioni americani în R. P. Chineză

PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă la 12 septembrie, Comitetul militar de control din Șanhai al Armatei Populare de Eliberare a dat publicității sentința în procesul celor opt persoane...

Rezultatele dezvoltării economiei naționale și îndeplinirii planului de stat pe anul 1953 în R. P. Chineză

PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă transmite: Presa chineză publică comunicatul Direcției statistice de stat a R. P. Chineze...

În articolul său de fond consacrat realizării planului chinez în 1953, ziarul „Jenminjibao“ scrie că aceste realizări reprezintă un mare pas înainte...

Îndeplinirea cu succes a planului economiei naționale pe 1953, scrie ziarul, a dus la o nouă creștere a economiei socialiste...

dezvoltare pasnică a Germaniei. Cei patru ani de politică externă a guvernului federal nu au dus la atingerea scopurilor propuse.

O lovitură dată politicii cancelarului de la Bonn

Comentariile presei occidentale în urma înfrîngerii lui Adenauer în Schleswig-Holstein

BONN 14 (Agerpres). — „Un examen al popularității cancelarului Adenauer“, iată cum califică „Manchester Guardian“ aleggerile parlamentare care au avut loc...

Eden propune includerea Italiei și Germaniei occidentale în pactul de la Bruxelles

ROMA 14 (Agerpres). — După eșecul care l-a înregistrat tratatul „comunității defensive europene“, puterile occidentale se străduiesc să revie militarismul german sub forma includerii lui în blocul Atlanticului de nord.

„O înfrîngere netă a creștin-democraților“ își intitulază „Le Parisien Libéré“ articolul în care, analizînd rezultatele alegerilor din Schleswig-Holstein, arată că ele au exprimat nemulțumirea opiniei publice față de politica partidului creștin-democrat.

Eden propune includerea Italiei și Germaniei occidentale în pactul de la Bruxelles

ROMA 14 (Agerpres). — După eșecul care l-a înregistrat tratatul „comunității defensive europene“, puterile occidentale se străduiesc să revie militarismul german sub forma includerii lui în blocul Atlanticului de nord.

„O înfrîngere netă a creștin-democraților“ își intitulază „Le Parisien Libéré“ articolul în care, analizînd rezultatele alegerilor din Schleswig-Holstein, arată că ele au exprimat nemulțumirea opiniei publice față de politica partidului creștin-democrat.

Un reprezentant al lui Dulles pe urmele lui Eden

BONN 14 (Agerpres). — Robert Murphy, secretar de stat adjunct în guvernul Statelor Unite, a sosit la Bonn.

În legătură cu scopul acestei călătorii, agenția France Presse precizează că Murphy „are de îndeplinit o misiune specială ce i-a fost încredințată de Dulles“ și că la Bonn a avut o întrevedere îndelungată cu Adenauer.

Deschiderea sesiunii Biroului Consiliului Mondial al Păcii

VIENA 14 (Agerpres). — TASS transmite: Biroul Consiliului Mondial al Păcii a dat publicității, la 13 septembrie, următorul comunicat: La 13 septembrie s-a deschis la Viena sesiunea Biroului Consiliului Mondial al Păcii.

Concert simfonic extraordinar dat cu concursul soliștilor sovietici

Orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Capitală, dirijată de Niaz, maestrul emerit al artei din R.S.S. Azerbaidjană, laureat al Premiului Stalin, a dat marți seara în sala Ateneului R.P.R. un concert simfonic extraordinar...

Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare prezintă un spectacol în orașul Timișoara

Marți la amiază Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare condus de generalul Cen I a sosit în orașul Timișoara unde va prezenta o serie de spectacole.

Olimpiada de șah

AMSTERDAM 14 (Agerpres). — Turneele finale al celei de a 11-a olimpiade de șah a continuat cu disputarea înfîlînirilor programate în runda a doua.

INFORMAȚII

Marți la amiază a sosit în Capitală o delegație de muncitori constructori navali din Danemarca, care vor vizita țara noastră la invitația Consiliului Central al Sindicatelor.

Duminică seara s-au reintors în Capitală tovarășii Constantin Mateescu, președintele Centrocrop-ului, Ana Lungu, Ion Tuțbic și Marin Roban...